

# 赣南日报

GANNAN RIBAO

18日

2025年8月18日  
星期一 乙巳年闰六月廿五

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行  
国内统一连续出版物号:CN 36-0003  
今日4版 总第22497期



## 瑞金市经济持续回升向好

本报讯(特约记者杨友明 通讯员钟水旺)赣州瑞金机场即将通航,瑞梅铁路建设加速,26个重点项目相继投产……瑞金市持之以恒“攻项目、整环境、提效率”,推动经济持续回升向好。2025年上半年,瑞金市规模以上工业增加值增长10.5%;实现工业总产值156.4亿元,增长13.6%。

塔下寺排涝泵站施工现场,挖掘机与塔吊协同作业,技术人员紧盯数据动态纠偏。“作为瑞金城市防洪及生态治理工程的关键节点,该泵站预计今年9月主体完工,年底可投入使用。”该项目负责人贺利华介绍。瑞金市城市防洪及生态治理工程总投资26亿元,涵盖防洪、治涝与生态治理等内容。建成后,瑞金城区防洪标准将显著提升,从现状不足10年提升至近期20年一遇、远期50年一遇防洪标准。

项目兴则产业兴,产业强则园区强。瑞金持续打好招大引强大会战,完善“招、落、产”联动服务机制,充分发挥8个招商团、28个招商小分队作用,着力引进一批“高大上+

链群配”的大项目、好项目,推动签约项目尽快注册进资、开工建设。

江西中华新材料有限公司数字化生产车间,一条条自动化锦纶纺丝生产线“火力全开”,工作人员通过电子屏幕实时监测生产数据。“现在生产订单排得满满当当,产品更是远销国内外。”该公司部门经理施学钊说。

近年来,瑞金市持续擦亮“金事今办”政务服务品牌,开展第四轮对标大湾区优化提升行动。2025年前7月,承接新一轮“市县同权”改革事项69项,上线“高效办成一件事”37件,提供“自助办、就近办、马上办”服务100余项,高频事项“掌上办”占比达85%;充分发挥“惠企通”平台作用,兑付惠企资金3.03亿元。



## 习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》,经党中央批准再版,改称《论坚持全面深化改革》第一卷,收入习近平同志2012

年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整

体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观

点方法,创造性提出一系列新思想、新观点、新论断,明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

## 小足球撬动大经济

——定南县推动足球全域发展纪实

“以前只能在电视上看球赛,现在在家门口就能看到这么精彩的比赛!”连日来,定南县岭北南丰足球村热情持续高涨,村民们三三两两聚在崭新的足球场外围,津津有味地看精彩足球赛事。这股足球热潮,源自8月8日该县岭北镇南丰足球村与岢美山足球小镇的开业盛典。

开园当日,“大江新闻杯”定南足球挑战赛也正式拉开帷幕。这一盛事吸引了周边村民和县内外游客的广泛关注,也标志着定南县创新推进乡镇足球小镇建设,以足球驱动全域发展的战略迈入新阶段。如今,赛事激战正酣,足球的热力持续点燃着定南乡镇。

近年来,定南县以足球为核心驱动全域经济发展的战略已初见成效,如今正以乡镇足球小镇运营为突破口,深化“足球资源下沉、产业融合升级”,将足球从单一运动升级为全域经济催化剂,实现“小足球撬动大经济”的愿景。

### 为何而建? ——破解资源失衡之困

“过去想踢球,得坐1小时车到县城。现在镇上建了球场,有事没事都能过来踢两脚!”岢美山镇三亭村的足球爱好者们望着崭新的足球场感慨道。

此前,定南县虽已建成标准足球场49块,但其中70%集中于县城。乡镇足球设施的短缺,成为制约全民足球普及的瓶颈。

“推进乡镇足球小镇开园运营,就是要让足球资源更均衡地惠及全县群众,发展群众足球。”定南县足球融合发展服务中心主任叶胜宁表示,除岢美山镇、岭北镇外,其余乡镇正在谋划中。

各镇立足自身特色优势,打造独具地方特色的足球项目。岢美山镇依托工矿特色,打造“工矿足球主题小镇”;岭北南丰足球村则通过嵌入太空舱、星空房、木球场和兰花展销区等元素,打造沉浸式足球体验……每个球场都是乡土文化的展台。足球爱好者踢球的同时,还能品尝脐橙、感受星空、体验农事。

因此,岢美山镇将上世纪50年代由苏联专家援建的工人村改造成了独具特色的民宿,让足球爱好者在享受精彩赛事的时候,还能体验到不一样的住宿环境。此举既盘活了闲置房屋,又增加了经济效益。

这种“足球+异域风情”的融合模式,正是定南差异化布局的缩影。定南县发改委主任叶阳春表示:“这种差异化定位,既避免同质化竞争,又形成功能互补,从而构建‘县城引领、乡镇支撑’的全域足球发展格局。”

### 如何运营? ——创新融合发展之路

在岢美山足球小镇、岭北南丰足球村开园当日,各小镇便迎来了首批体验游客和参赛队伍。

“这里的足球氛围真浓厚,场地条件也很好!上午在岢美山工人村和老城客家古城游玩,下午就能直接参加比赛,太方便了。”一名外地参赛球员兴奋地告诉记者。

城区有中甲联赛火热朝天,乡镇足球小镇如何焕发生机?

叶胜宁表示,将结合定南客家文化、生态资源,策划“客家杯”足球邀请赛、“足球+红色文化”主题赛事等,再结合现有中甲、中乙职业联赛以及“大江新闻杯”这类挑战赛,形成“周周有赛事、月月有亮点”的全年赛事矩阵,提升游客吸引力。

(下转2版)



这是8月17日拍摄的闭幕式上的焰火表演。第12届世界运动会当晚在四川成都落下帷幕。中国体育代表团首次位居金牌榜和奖牌榜第一,创我国参加世运会历史最好成绩。新华社记者丁增尼达 摄

## 信丰县助力低成本创业政策落地

本报讯(肖秀节 刘楮)傍晚时分,信丰县各大夜市已烟火升腾。49岁的王琼在崭新的小餐车前忙得不可开交,酱香四溢的烤肠、面筋吸引食客排起长队。“日均营收可观,政府送来的这台餐车,真是及时雨!”她时而擦拭车身,笑容里透着干劲。就在几个月前,失业的王琼还在为生计发愁。

王琼口中的“及时雨”,是信丰县创新推出的就业困难人员“先用后补”创业扶持政策。像她一样的“4050”人员、脱贫户、残疾人等重点帮扶对象,只需带着身份证和失业证明,即可在人社部门申请租借一套价值不超过5000元的创业设备——电动三轮车、个性化小餐车等。稳定经营6个月并通过审核后,设备就归个人所有,政府还将补齐设备价值与5000元的差额部分。这相当于为困难群体打通了低成本创业第一步。

信丰县就业创业服务中心日前热闹非凡。35名就业困难人员有序领取了量身定制的创业“钥匙”。总价值10.9万元的设备精准匹配创业者需求:想做餐饮的,领到了设计人性化的小餐车;缺货工具的,开走了灵活便捷的电动三轮车。“设备解决了大问题!”福鼎肉片摊主彭发秀指着自已的小三轮说,以前补货要跑两三趟,现在用三轮车一次就能送齐。章鱼小丸子摊主李秀英说:“现在有了像样的餐车,操作方便,顾客吃着也干净放心。”

授人以“车”,更授人以“渔”。王琼坦言,刚出摊时小吃口味普通,生意惨淡。关键时刻,信丰县就业创业中心组织的创业指导课堂又送来了“及时雨”。

(下转2版)

## 锲而不舍落实中央八项规定精神 开展“如我+”行动 推进作风建设常态化长效化

### 龙南市:“如我+”体验式调研提速政务服务

本报讯(记者刘珊伊 通讯员殷水芳)近期,龙南市人大常委会政务服务领域,组织该市各级人大代表开展“如我+”体验式调研活动。代表们深入一线体验办事流程,直击痛点难点,挖掘问题根源,积极建言献策,取得较好成效。

企业营业执照办理是否便捷?政府采购是否规范?过程是否透明?城乡居民养老保险办理是否方便?材料是否精简?代表们从市场监管、政府采购和居民参保为切入点,走进办证

大厅及相关窗口,化身办事群众全流程体验业务办理。在市场监管窗口,代表们化身企业开办者,从营业执照、食品经营许可证等证照办理环节,详细了解提交材料、审核流程、审批时限等细节,重点关注业务办理的便捷性、效率性以及政策解释是否清晰易懂。

在政府采购领域,代表们聚焦项目招标、投标、开标、评标等全流程,与相关工作人员深入交流,探讨如何进一步规范采购行为、提高采购透明度、

降低企业参与门槛和成本,确保政府采购活动公平公正,助力营造良好营商环境。代表们来到武当镇便民服务中心,现场办理城乡居民养老保险待遇业务,详细咨询办理条件、申报材料、办结时限、操作流程等,深度体验老年群体参保是否方便快捷。

民心所向,履职所往。储潭镇将持续深化“如我+”行动,引导人大代表用心用情收集意见建议,共梳理形成多件代表建议并已交办相关部门办理,助力提速政务服务。

### 赣县区储潭镇:解决群众急难愁盼

本报讯(记者陈缘缘)近日,赣县区储潭镇深入贯彻“如我+”行动部署,组织各级人大代表运用“沉浸式体验+零距离监督”模式,聚焦企业办事堵点、民生痛点、治理难点,用心用力推动解决群众急难愁盼,将“如我在办”“如我在享”转化为基层善治的生动实践。

前不久,储潭镇红河村寿前组村民小组长刘乾亮与村民赖传贵反映组内水坝被大水冲毁,导致农田灌溉困难并存在安全隐患。群众的呼声就是履职的号角,镇人大代表林枝礼闻讯

后第一时间赶赴现场,踏勘损毁现场,深入走访周边农户。

问题明晰后,林枝礼迅速召集镇村干部、驻村工作队召开专题会议,研判水坝损毁情况,制定修复方案,并全力争取上级资金支持。在项目推进中,储潭镇以“群众满意”为最高标尺,依托“如我+”行动建立的民意直通和监督反馈机制,全程跟踪进度,定期向村民通报项目申报进展,积极协调政策资源,确保修复工作高效透明。

红河村水坝修复工程的成功推

进,是储潭镇“如我+”行动成效的生动缩影。行动实施以来,全镇各级人大代表主动作为,深入一线,通过“沉浸式体验”感知民情冷暖,以“零距离监督”推动问题解决。

民心所向,履职所往。储潭镇将持续深化“如我+”行动,引导人大代表将心比心,主动换位思考,在转作风、优服务、提质效上持续发力,在解决一个个具体问题中不断提升基层治理效能,持续增强群众的获得感、幸福感和安全感。

### “码”上阅读

#### 人形机器人离我们的生活还有多远?

据新华社北京8月16日电(记者阳娜 魏梦佳)从今年初春晚上的机器人秧歌舞刷屏全网,到如今正在举办的人形机器人运动会,几个月时间,人形机器人正向更高阶进化。机器人产业的快速发展,让人不禁畅想并提出这样的疑问:人形机器人离我们的生活究竟还有多远?



扫码看全文

### 赣州气象

今日最高气温	35°C	明天	多云有阵雨或雷阵雨 26°C至34°C
今天	多云有阵雨或雷阵雨 26°C至35°C	后天	多云有阵雨或雷阵雨 26°C至34°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)